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της 08ης  Φεβρουαρίου  2024 
 
Αριθμός Απόφασης 12 / 2024 
 
Στη Σκύρο σήμερα την 08η του μηνός Φεβρουαρίου έτους 2024,  ημέρα Πέμπτη και ώρα 11:00 στο 
Δημοτικό Κατάστημα του Δήμου Σκύρου συνήλθε σε έκτακτη συνεδρίαση η Δημοτική Επιτροπή Δήμου 
Σκύρου, ύστερα από την 797/07.02.2024 πρόσκληση του Προέδρου, που επιδόθηκε νόμιμα με 
αποδεικτικό στα μέλη, σύμφωνα με το  άρθρο 75 του ν.3852/10.  
Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, δηλαδή σε σύνολο πέντε (5) μελών βρέθηκαν παρόντα τα 
παρακάτω πέντε (5) μέλη: 
             ΠΑΡΟΝΤΕΣ                                                         ΑΠΟΝΤΕΣ (ουδείς) 
1. Αντωνόπουλος Κυριάκος  
2. Μανωλάκης Γεώργιος 
3. Κωστής Ιπποκράτης  
4. Μαυρίκος Νικόλαος 
5. Παπαλημναίου Ευφροσύνη Μαρία (Φρύνη) δια τηλεδιάσκεψης 
  
Θέμα:  «κατάρτιση σχεδίου στοχοθεσίας (Ο.Π.Δ) Δήμου Σκύρου έτους 2024». 
 
Τα πρακτικά τηρήθηκαν από τη δημοτική υπάλληλο  Ρεΐζογλου Μαρία. 
 

Ο κ. Πρόεδρος θέτει προς συζήτηση το 2ο θέμα της ημερήσιας διάταξης το οποίο εισάγεται στην συνεδρίαση 
με την πιο κάτω εισήγηση της προϊσταμένης του τμήματος Διοικητικού-Οικονομικού του Δήμου κ. 
Μανδηλαρά Μερσύνης,  η οποία έχει ως ακολούθως: 
 
  Θέτουμε υπόψη Σας τα κάτωθι: 
Με την 4/2024 απόφαση της Δημοτικής Επιτροπής (ΑΔΑ Ψ6ΨΛΩ1Σ-6ΦΖ) καταρτίστηκε το σχέδιο του 
προϋπολογισμού εσόδων-δαπανών του δήμου Σκύρου για το έτος 2024. 
Η απόφαση αυτή μαζί με το σχέδιο του προϋπολογισμού αναρτήθηκε στο Παρατηρητήριο Οικονομικής 
Αυτοτέλειας των ΟΤΑ, το οποίο με το με αρ πρωτ 176/1-2-2024 διατύπωσε Γνώμη επ΄ αυτού, με την οποία 
υποχρεούται ο Δήμος να προσαρμόσει τον προϋπολογισμό του σύμφωνα με τις παρατηρήσεις. 
Κατόπιν τούτου η Οικονομική Επιτροπή θα πρέπει να προσδιορίσει  και να εισηγηθεί προς ψήφιση στο 
Δημοτικό Συμβούλιο, την στοχοθεσία που αφορά στην εκτίμηση επίτευξης οικονομικών στόχων εσόδων και 
δαπανών, στα πλαίσια των διαδικασιών που αφορούν στην κατάρτιση και ψήφιση του προϋπολογισμού του 
Δήμου μας για το έτος 2024. 
 Ο Δήμος οφείλει να συντάξει το Ολοκληρωμένο Πλαίσιο Δράσης (Ο.Π.Δ) μέσα στο οποίο θα κινηθεί για 
το επόμενο έτος θέτοντας στόχους,  οι οποίοι συνιστούν τις εκτιμήσεις  ως προς τα έσοδα και τα έξοδα του  
οικονομικού έτους. Οι εκτιμήσεις αυτές αποτελούν τους ετήσιους στόχους εσόδων και δαπανών που τίθενται  
με την κατάρτιση του προϋπολογισμού , ο βαθμός επίτευξης των οποίων ελέγχεται κατά τη διάρκεια του έτους 
με βάση τα αποτελέσματα που προκύπτουν από την εκτέλεσή του και με γνώμονα το επίπεδο συμβολής του 
στην επίτευξη των δημοσιονομικών στόχων που τίθενται για το σύνολο των ΟΤΑ της χώρας,   
 Για την κατάρτιση του προγράμματος αυτού λαμβάνεται υπόψη η χρονική πορεία εκτέλεσης του 
προϋπολογισμού του προηγούμενου έτους, σε συνδυασμό με κάθε άλλο στοιχείο που μπορεί να αξιοποιηθεί 
από τον ΟΤΑ, προκειμένου να αποδοθεί πρόγραμμα ρεαλιστικό και αξιόπιστο.  
 Το πρόγραμμα καταρτίζεται με βάση την αρχή της ισοσκέλισης του προϋπολογισμού, υπό την έννοια 
ότι το σύνολο των εξόδων δεν επιτρέπεται να υπερβαίνει το σύνολο των εσόδων, περιλαμβανομένου του 
ταμειακού υπολοίπου. Οι στόχοι των εσόδων και των εξόδων αναλύονται σε υπο-ομάδες, οι οποίες αποτελούν 
αθροίσματα συγκεκριμένων επιμέρους Κωδικών Αριθμών (Κ.Α), η απόδοση των οποίων ελέγχεται κατά την 
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εκτέλεση του προϋπολογισμού,, ώστε να εντοπίζονται και να αξιολογούνται αναλόγως οι πηγές τυχόν 
αποκλίσεων από τους συνολικά τιθέμενους στόχους.  
 Εφόσον η εκτέλεση του προϋπολογισμού του ΟΤΑ παρουσιάζει για δύο συνεχόμενα τρίμηνα αρνητική 
απόκλιση σε ποσοστό άνω του 10% και διαπιστωθεί από το Παρατηρητήριο ότι δεν έχει προβεί στα 
προσήκοντα μέτρα και τις παρεμβάσεις που υποδείχθηκαν από αυτό προς διόρθωση της απόκλισης σε 
ποσοστό κατώτερο του 10%, ο ΟΤΑ υπάγεται υποχρεωτικά σε Πρόγραμμα Εξυγίανσης. Η εκτέλεση του 
προϋπολογισμού εξετάζεται ανά τρίμηνο και σωρευτικά από την αρχή του έτους. 
 Στα πλαίσια των ως άνω ενεργειών, καλείται η Δημοτική Επιτροπή να καταρτίσει και να θέσει υπόψη 
του Δημοτικού Συμβούλιου προς έγκριση  την στοχοθεσία του Ολοκληρωμένου Πλαισίου Δράσης , έχοντας 
υπόψη  τα οικονομικά δεδομένα  του Δήμου. 

 
Κατόπιν τούτων ο κ. Δήμαρχος και Πρόεδρος της Δημοτικής Επιτροπής καλεί τα μέλη αυτής να αποφασίσουν 

σχετικά. 

Οι κ.κ. δημοτικοί σύμβουλοι αφού έλαβαν υπόψη τα ανωτέρω και μετά από διαλογική συζήτηση 

 
ΑΠΟΦΑΣΙΖΟΥΝ ΟΜΟΦΩΝΑ 

 
  

 1/  Καταρτίζουν το σχέδιο του Ο.Π.Δ. του Δήμου Σκύρου για το έτος 2024, όπως αυτό  αναφέρεται στους συνημμένους 

πίνακες, οι οποίοι αποτελούν αναπόσπαστο μέρος της παρούσας,(ΑΔΑ 6ΓΟΘΩ1Σ-ΜΒΠ) με βάση τις εκτιμήσεις των 

οικονομικών του Δήμου Σκύρου, όπως αυτές προτείνονται από την Οικονομική Υπηρεσία του Δήμου και  

 

2/ Υποβάλλουν  την παρούσα απόφαση  ως εισήγηση   προς το Δημοτικό Συμβούλιο για την έγκριση και ψήφιση των 

στόχων που θέτει το Ο.Π.Δ για το έτος 2024 

 

Η απόφαση αυτή πήρε αύξοντα αριθμό 12 / 2024 
 
Αφού αναγνώστηκε το πρακτικό αυτό υπογράφεται ως ακολούθως. 
 
 Ο Πρόεδρος     Τα μέλη 

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ 
                                                Ο  ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

 
                                       Αντωνόπουλος Κυριάκος 
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